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ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 36 DEL 

05/07/2015. 

Sindaco:” Punto 11 all’ordine del giorno <Modifiche allo Statuto 

comunale - introduzione della figura del Presidente del 

Consiglio Comunale>. Anche qui, propongo ai Gruppi consiliari 

visto che è stato ampiamente discusso, di passare direttamente 

al voto.” 

De Donno:” Signor Sindaco noi le chiederemmo almeno di fare la 

dichiarazione di voto” 

Sindaco:” Certa, certo. Giuseppe De Donno” 

De Donno:” Sì, sarò brevissimo, anche perché l’altra volta 

questo punto ci ha portato a discutere per parecchio tempo, noi 

come Gruppo Consiliare ci siamo espressi, sia l’altra volta e 

confermiamo il nostro voto di assoluta contrarietà, perché 

abbiamo detto che in un momento di difficoltà è assolutamente 

diciamo e inconveniente - e questo ce l’hanno anche testimoniato 

molti cittadini in queste settimane - andare ad istituire altre 

poltrone in un Comune che vede già delle grandi difficoltà in 

ambito sociale. Il Comune di Curtatone è il Comune che già 

all’ultimo censimento risulta essere sotto i 15.000 abitanti e 

quindi non necessita della figura del Presidente del Consiglio; 

una figura che tra l’altro, che il nostro Comune non ha mai 

avuto e di cui non necessità, visto che la normativa Calderoli 

ha ridotto i numero di Consiglieri Comunali e degli Assessori e 

il Comune non ha mai avuto, come nelle ultime 2 sindacature, un 

numero così basso di Consiglieri e di Assessori. Il compito del 
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Presidente del Consiglio nei Comuni al di sotto dei 15.000 

abitanti spetta al Sindaco e in questi anni tutti i Sindaci 

hanno adempimento a questo ruolo e penso che il Sindaco Bottani 

riesca o potrebbe almeno provare a proseguire in questa strada 

evitando così l’istituzione di un’ennesima figura, che per 

legge,poi prevede, sebbene piccola, un’indennità, che potrebbe 

essere pure spesa a favore della Collettività, magari a favore 

di servizi …. voi sapete benissimo che io sono molto affezionato 

al sociale e alla scuola, ebbene, si potrebbe pensare di 

ipotizzare di spendere quella cifra a favore di questi ambiti. 

Grazie mille” 

Sindaco:” Giovanna Sanna” 

Sanna:” contrario Anche noi siamo contrari all’istituzione del 

Presidente del Consiglio in quanto non obbligatoria nei Comuni 

sotto i 15.000 abitanti, anche perché non lo riteniamo 

necessario. In questo caso rappresenterebbe una spesa in più di 

cui i cittadini non hanno bisogno e come ho già detto, se 

effettivamente la maggioranza volesse dare un segnale forte, può 

sganciarsi da una semplice assegnazione di una poltrona: 

scegliamolo a sorteggio, oppure, scegliamo nei banchi della 

minoranza oppure cambiamolo ogni 6 mesi … fosse Allora, forse 

così si potrebbe dire che non viene prevista questa figura solo 

per dare l’ennesimo incarico, ma, effettivamente per creare una 

figura super partes e di equilibrio fra la maggioranza e la 

minoranza, quindi, voteremo contrario.” 

Sindaco:” Bene grazie. Abbiamo già dato la nostra opinione nel 
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passato Consiglio Comunale, la ribadiamo: sulla gestione 

amministrativa noi l’abbiamo inserito nel programma elettorale e 

chiederemo di essere valutati su questo, sul nostro agire. Oggi 

facciamo proponiamo di votare una modifica allo Statuto con 

l’introduzione della figura del Presidente del Consiglio 

Comunale, poi, sarà votato - per quanto ci riguarda, se passerà 

questo - nel prossimo Consiglio Comunale.  

Chi è favorevole alzi la mano ….” 

 


